

## Навчально-методичний відділ



Начальник відділу – **Калініченко Віра Іванівна.**

Роботу навчально-методичного відділу у забезпеченні життєдіяльності університету можна порівняти з функціонуванням серця в організмі людини.

Відділ – структурний підрозділ університету, головним завданням якого є координація роботи факультетів, кафедр, департаментів та інших підрозділів із планування та методичного забезпечення навчального процесу на рівні сучасних вимог. Тут знаходять своє втілення ідеї та задумки ректора і проректорів щодо організації навчального процесу, вивіряються навчальні плани, навантаження викладачів і кафедр, складаються розклади занять та іспитів, організовується практика студентів – напрями роботи, що забезпечують повнокровне життя та високий рівень навчального процесу університету.

Відділ було організовано разом із створенням університету як один із найнеобхідніших підрозділів у організації навчального процесу. На всіх етапах становлення та розвитку університету, зростання контингенту студентів, кількості навчальних груп та відповідним збільшенням кількості викладачів головним завданням відділу є координація навчальної роботи інститутів, факультетів, кафедр та інших структурних підрозділів щодо оптимізації навчального процесу на рівні сучасних вимог.

Сьогодні відділ забезпечує:

- своєчасне складання розкладу занять, узгодженого зі всіма кафедрами, до першого, другого та третього триместрів, доведення його до відома студентів;
- складання розкладів сесій, оглядових лекцій, розкладів державних іспитів;
- здійснення контролю за навчальним процесом;
- запровадження контролю за складанням робочих навчальних планів, удосконаленням навчальних та робочих планів, за організацією та проходженням практики;
- забезпечення розподілу річного навантаження викладачів за кафедрами та корегування його протягом року;
- проведення нарад з провідними фахівцями кафедр, завідувачами кабінетами з метою надання їм методичної допомоги.

Відділ тісно співпрацює з деканатами та бухгалтерією, плановим відділом, зі студентським відділом кадрів, студентською колегією щодо руху контингенту студентів, їх стипендіального забезпечення, преміювання, надання матеріальної допомоги; готує та надає різного змісту звіти до МОН України та головного управління статистики.

З плином часу та через різні обставини частково змінювався колектив навчального відділу. У 1996 р. роботу відділу проводили два методисти – **Стеблюк Юлія Анатоліївна** та **Фарапонова Діана Семенівна**. Всю роботу виконували вручну: розраховували кількість ставок викладачів, складали навантаження, що виділялось на кафедри та навантаження кожного викладача. З 1997 р. виконуючою обов'язки начальника відділу

стала Мещанінова Людмила Дмитрівна. У цей період в університеті не було деканатів, кафедр, тому всією організацією роботи викладачів та студентів, роботою диспетчерської служби, опікувався навчальний відділ.

За допомогою навчального відділу університет впроваджував систему роботи Національного університету «Києво-Могилянська академія» – триместрову систему навчання, рейтингову оцінку знань студентів – нові для міста Миколаєва.

Можна сказати, що найважчим для відділу був перший рік роботи, коли все було вперше і все було новим. Поступово накопичувався власний досвід роботи. З 1998 р. відділ очолив **Янов Леонід Іванович**, спеціаліст із багаторічним досвідом роботи у вищій школі, яким щиро ділився з колегами. Леонід Іванович інтелігентна, тактовна людина, він скрупульозно і точно виконував всю роботу, вимагав цього від працівників відділу, яких терпляче «виросував». Більше уваги зверталось на планування роботи, вдосконалення навчальних та робочих планів, удосконалення розкладу занять.

З ростом університету було створено деканати комп'ютерних, економічних, екологічних, політичних наук, а згодом – політології та іноземної філології, яким відділ передав властиві їм функції. Робота відділу завжди була необхідною для університету, цікавою для його працівників адже щороку зростав контингент студентів, збільшувались об'єми роботи, впроваджувались нові її форми. На посаду методиста відділу була прийнята Побережець Ірина Георгіївна, скромна, працьовита, наполеглива, вона кілька років займалась складанням розкладу занять. У цей час посаду керівника практики обійняла **Кириченко Ірина Сергіївна**, згодом їй запропонували посаду заступника начальника обласного управління освіти, очолюваного кандидатом педагогічних наук, Заслуженим працівником освіти України В. В. Мельниченком.

Велика увага в університеті приділялась автоматизації трудомістких рутинних процесів: розроблені комп'ютерні програми обліку навантаження кафедр, викладачів, програми з формування робочих навчальних планів, з розрахунку кількості ставок на навчальний рік, по розрахунку необхідної кількості аудиторій. Вся ця робота проводилась співробітниками відділу та студентами факультету комп'ютерних наук **Дворецьким Михайлом** і **Бульбою Марією** під керівництвом проректора з навчальної та виховної роботи **О. М. Трунова**. Працівники відділу завжди із вдячністю згадують цих випускників, дисциплінованих, відповідальних, творчих, які так добре засвоїли свою спеціальність і застосували знання на практиці.

У 2000 р. у відділ прийшла працювати **Кругляк Наталія Іванівна**, людина енергійна, наполеглива, цілеспрямована, згодом вона стала заступником начальника навчально-методичного відділу В. В. Мельниченка, а після переведення його на іншу роботу – навчальником відділу.

З часом у відділі з'явилися нові працівники: методисти вищої категорії **Ярчук Тетяна Петрівна** та **Зажирко Наталя Федорівна**, керівник практики **Калініченко Віра Іванівна**, методист першої категорії **Веріна Наталя Вікторівна** та молодий співробітник **Карась Наталя Вікторівна**. Майже всі нові працівники відділу мали певний досвід роботи, свіже бачення проблем, тому робота відділу значно вдосконалилась, було напрацьовано певну систему роботи. Сформувався колектив одностайних, людей небайдужих до своєї роботи, до життя університету та відділу. В колективі створилася творча, доброзичлива атмосфера, кожен із працівників намагався вникнути в роботу колег, щоб розуміти загальні задачі, вчасно допомогти у виконанні термінової роботи, якої буває досить багато. Сьогодні кожен із працівників відділу має чітко визначені функціональні обов'язки, але у випадку необхідності може замінити колегу. Функціональні обов'язки кожного працівника відділу значно розширилися, адже у кілька разів виріс контингент студентів університету, зросла кількість аудиторій, додалися групи ступеневої освіти та заочної форми навчання. Все довгими ставали «полотна» розкладу занять, складнішими статистичні звіти, інформація для облікової та інформаційної карток університету.

Щороку з'являються нові напрями підготовки, спеціальності, на дві-чотири зростає кількість кафедр університету, молоді спеціалісти приходять працювати на нові кафедри, тому навчальний відділ систематично проводить роботу та навчання з методистами кафедр. У мережі створено базу даних для методистів кафедр: зразки документації для випускаючих кафедр, папки з наказами МОН України, якими необхідно керуватись у роботі.

І ще раз хочеться сказати про колектив працівників відділу. Це жінки та молоді дівчата. Робота не завадила виконувати «особисті програми»: за цей час у молодих співробітниць народилось четверо дівчаток, дві мами знаходяться у відпустках по догляду за дитиною, отримала диплом спеціаліста *Карась Наталка*, а *Олена Кузьмічова* – дипломи спеціаліста та магістра державної служби з відзнакою. У 2008/2009 навчальному році начальником відділу було призначено кандидата педагогічних наук, доцента *Попову Тетяну Семенівну*. Це – успішний викладач, людина дуже відповідальна, вона намагалась відразу зосередитися на всіх напрямках роботи відділу, поділитись власним досвідом, всім допомогти, надати пораду, підняти роботу відділу на більш високий рівень за допомогою комп'ютерних технологій. З відкриттям в університеті кафедри психології Тетяна Семенівна повністю повернулася до викладацької діяльності, а начальником навчально-методичного відділу призначено *Калініченко Віру Іванівну*. Саме така людина має очоловати відділ, що співпрацює з усіма іншими структурними підрозділами університету. Тактовна, стримана, відмінний фахівець, що знає всі нюанси роботи, тому й вміє викликати прихильність найбільш емоційних працівників, зробити їх своїми однодумцями.



Колектив навчально-методичного відділу

За останні два роки відділ поповнився молодими випускницями університету. Це – Кузьмічова *Олена Володимирівна*, Шульга *Анастасія Олександрівна*, Куліченко *Тетяна Сергіївна*, Приймак *Ольга Володимирівна*, Лихацька *Катерина Віталіївна*, Федоренко *Євгенія Олександрівна*, яка раніше працювала на кафедрі екології. Обдарована молодь, наділена такими чеснотами як наполегливість у досягненні мети, чіткість і точність

у роботі, відповідальність, досконале знання комп'ютера, поповнила ряди працівників відділу.

Відділ сьогодні, як і раніше, розробляє та контролює багато питань, пов'язаних із навчальною та виховною роботою університету. Працівники намагаються створити атмосферу взаєморозуміння і доброзичливості, тому що всіх об'єднує загальна мета – подальший розвиток університету.